
Сусана Малькорра: «Аргентина и Россия — стратегические партнеры»

Глава МИД Аргентины Сусана Малькорра, находившаяся с визитом в Москве в апреле с.г., в эксклюзивном интервью «Russia Today» рассказала о правилах выстраивания «зрелых отношений в международной политике», о разногласиях с США и сферах расширения контактов с Российской Федерацией.

Ключевые слова: сотрудничество, зрелые отношения, конструктивный диалог.

Основной принцип международной политики Аргентины — выстраивание конструктивных отношений с иностранными государствами вне зависимости от идеологии. «Мы считаем, что мир многополюрен, в нем большое количество разных полюсов. Возможно, эта многополярность, сложившаяся в XXI в., делает его еще более сложным. Поэтому сегодня, принимая во внимание необходимость для любого государства, в том числе для Аргентины, тесного взаимодействия и интеграции как на региональном, так и на глобальном уровне, а также необходимость развития серьезных двусторонних отношений со странами-партнерами, в данном случае с Россией, мы считаем очень важным умение вести диалог со всеми игроками».

Таким образом Аргентине удается обсуждать с представителями других стран даже те вопросы, по которым позиции государств расходятся. «Если вы неспособны вести диалог со всеми и осознавать, что повестка двусторонних переговоров может включать 80% вопросов, по которым позиции сторон совпадают, и, скажем, 20%, по которым есть разногласия, тогда ничего не получится. Необходимо отдавать приоритет не тем 20%, а 80% и стараться строить отношения, исходя из этого. Мне кажется, это открывает перед нами большие возможности для интеграции, к чему мы и стремимся».

По этому же принципу Буэнос-Айрес создает так называемые **зрелые отношения с Вашингтоном**. «В международной политике есть ряд вопросов, по которым исторически позиция Аргентины не полностью совпадала с точкой зрения США. Скажем, мы не всегда одинаково смотрели на проблему Ирака, на некоторые решения Совета Безопасности ООН. Но эта многосторонняя перспектива как раз нас обогащает. Аргентина может, в соответствии с принципами Устава ООН, изложить свою точку зрения, свою позицию, которая основана на уважении прав человека и которая, как я уже сказала, часто не совпадает со взглядами США или, к примеру, Рос-

сии. И это входит в понятие «зрелые отношения». Я думаю, что нет ничего хуже в международных отношениях, чем непредсказуемое поведение».

Развивая эту тему, министр прокомментировала один из спорных моментов в двусторонних отношениях с Вашингтоном — тему хедж-фондов (так называемых «фондов-стервятников». — *RT*).

«Проблема хедж-фондов была вынесена на рассмотрение в высших судебных инстанциях США. Поэтому, учитывая разделение властей, правительство США не имело прямого доступа к этому вопросу. Несмотря на это, правительство в лице министра финансов одобрило предложение, которое Аргентина сделала держателям долговых облигаций и которое, как мы надеемся, будет претворено в жизнь. Более того, сейчас ведется судебное разбирательство по этому вопросу. Надеемся, эта проблема будет урегулирована, причем в ближайшее время, потому что это — условие получения доступа к финансированию, что даст нам возможность осуществить наши планы, а именно, обеспечить аргентинцев рабочими местами, что очень для нас важно».

Об отношениях Аргентины с Россией С.Малькорра заявила: «Россия исторически была и остается стратегическим партнером Аргентины. Между российским и аргентинским народами существуют давние связи. Мы намерены поддерживать контакты с Россией и будем стараться максимально использовать имеющиеся возможности таким образом, чтобы сделать эти отношения взаимовыгодными, плодотворными, чтобы они непременно вели к достижению тех целей, которые ставят перед собой как Россия, так и Аргентина. Именно поэтому мы сотрудничаем не только на политическом уровне, но и в экономической сфере, в сфере торговли. Также это касается российских инвестиций в Аргентину и сотрудничества между компаниями обеих стран. Мы должны стремиться к тому, чтобы любая наша совместная деятельность приносила выгоду обеим сторонам. В последнее время роста торгового оборота в сельскохозяйственной отрасли не наблюдается. Однако мы очень надеемся, что это произойдет. Как надеемся и на то, что речь пойдет не только о зерновых и прочих продуктах с низкой добавленной стоимостью, но и о продукции с высокой добавленной стоимостью».

С.Малькорра подчеркнула, что Буэнос-Айрес сотрудничает с Москвой также в таких важных областях, как ядерные технологии и космос. «У нас широкий спектр вопросов, по которым мы развиваем отношения с Россией, и мы заинтересованы в том, чтобы поддерживать и расширять эти контакты».

Susana Malcorra: «Argentina and Russia – strategic partners»

Abstract. The Minister of Foreign Affairs of Argentina, Susana Malcorra, who visited Moscow in April of this year, in an exclusive interview with "Russia Today" told about the rules of building a "mature relationship in international politics", the differences with the USA and the expanding of ties with the Russian Federation.

Key words: cooperation, mature relationship, constructive dialogue